

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича

на тему: «Фармакоэкономический анализ персонализированной терапии антиагрегантами у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших чрескожное коронарное вмешательство», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология

Работа Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича посвящена клинико-экономической оценке персонализированной антиагрегантной терапии пациентов с острым коронарным синдромом, которые перенесли чрескожное коронарное вмешательство. Соискателем была проведена фармакоэпидемиологическая оценка потребления антиагрегантных препаратов в коммерческом и государственном сегментах Астраханской области с применением методологии ATC/DDD и ABC анализа. Диссертационная работа выполнялась на базе кафедры фармакологии ФГБОУ ВО Астраханского ГМУ Минздрава России. Исследования выполнялись ретроспективно, с использование клинических данных пациентов и биоматериала – венозной крови.

Полученные автором результаты свидетельствуют о том, что у пациентов с острым коронарным синдромом после чрескожного коронарного вмешательства, жителей Астраханской области, установлена высокая частота встречаемости минорных аллелей гена *CYP2C19*2*, влияющих на формирование индивидуальной чувствительности к клопидогрелу. У пациентов - носителей медленных аллелей гена *CYP2C19*2* статистически значимо чаще, чем в группе пациентов с сохраненной скоростью образования активного метаболита клопидогрела, регистрируется критический стеноз стента 7 (43,75%) VS 5 (11,62%) ($p=0,0064$). По результатам фармакоэкономического анализа установлено, что предварительное проведение генотипирования гена *CYP2C19*2* у пациентов с острым коронарным синдромом - жителей Астраханской области, подвергшихся чрескожному коронарному вмешательству, является обоснованным и экономически целесообразным.

Полученные Абдуллаевым М.А. результаты исследования имеют практическую значимость. Выводы, сделанные автором, соответствуют поставленным задачам.

Автореферат автором изложен грамотно. Личный вклад не вызывает сомнения. По теме диссертационной работы опубликовано 11 печатных работ, 6 из которых в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации.

Таким образом, на основании представленного автореферата можно заключить, что работа Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича «Фармакоэкономический анализ персонализированной терапии антиагрегантами у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших чрескожное коронарное вмешательство» является завершенной научно-

квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи фармакологии, клинической фармакологии. По актуальности, объему проведенных исследований, новизне и научно-практической значимости диссертационная работа Абдуллаева Мусалитдина Абсаламовича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология.

Профессор кафедры фармакологии
Института цифрового биодизайна и моделирования
живых систем Научно-технологического
парка биомедицины ФГАОУ ВО
Первый МГМУ им. И.М.
Сеченова Минздрава России
(Сеченовский университет),
доктор медицинских наук
(3.3.6. Фармакология, клиническая
фармакология), профессор

Е.Н. Карева

